

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

BOLETÍN IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

SE VENDE A 5 CTS. Y 30 POR UNA PESETA. A LOS PERIÓDICOS (1.ª EDICIÓN) PRECIO CONVENCIONAL.

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo quincenal
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
EN MADRID, 1'50 PESETAS MES, 15 AÑO
EN PROV. Y PORTUGAL, 5 TRIM., 18 AÑO
EN AMÉRICA Y EXTRANJERO, 12 Y 45
PUNTO UNICO DE SUSCRICION
MADRID, FACTOR, NUM. 7

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
insertos en todas las ediciones de La Cor
RESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Los anuncios, reclamos, etc. financieros, referen
a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben exclusivamente en esta administracion
en las oficinas de la Sociedad General de Anun
cios, ALGALA, 6 y 8, entre Puerta de San Juan
PRICIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NUME

ANO XLI. NUM. 11816 PRIMERA EDICION Madrid, Lunes 11 de Agosto de 1890 DE LA MANANA OFICINAS FACTOR 7

CAMBIO DE COLOR DEL PELO

El Agua de Gato es la preparacion que permite el pelo negro el cambio de color al rubio. Ningun ácido penetra en su composicion, y su color es un verdadero milagro de elegancia y buen tono. Fábrica donde se hacen los perfumes: 42, Colégio Placo New-York. Depósito en Madrid, Perfumeria Inglesa, 3, Carrera de San Jerónimo, 3.

ABANICOS EN-TOUT-CAS, PARAGUAYS Y bastones. Por fin de estacion se venden durante el corriente mes, sin beneficio. —M. de Negro, Puerta del Sol, 13, al lado loteria Calderon.

AUDET médico especialista en garganta y pecho. Madrid, San Bartolome, 7, de 12 a 2.

ESTERILES OS SECUNDARIA LA VENUS sensual, a 5 ptas., librerias.

BUANOS O ABONOS MINERALES de la Compania Agricola y Salinera de Fuente Piedra. —Medallas de Oro en las Exposiciones Universales de Paris y Barcelona. Gran diploma de Honor en Londres. —PRECIOS uniformes en toda estacion de ferrocarril y meritos de España, Baleares y Canarias. —Remesa gratis de prospectos e instrucciones. —Direccion: MADRID, PRECIADOS, 35.

MARIE PETIT. —CALLE POSTAS, 1, PL. tico el honor de avisar a su parroquia que sale hoy para Paris en el tren express de la noche.

LAS MANCHAS DEL SOL Dice un sabio, aunque muchos no lo crean, que ha de quitar al sol las manchas que le afean. Yo no lo dudo porque supongo que ha de quitarlas con jabon delongo, Jabonaria, Victor Vaisser, Paris

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. A LA UNA DE LA MADRUGADA

Hace pocos dias y copiándolo de los periódicos de Tarragona, dimos la noticia de que el señor conde de Rius, diputado por aquella circunscripción, pensaba retirarse de la vida activa de la política. Hoy, mejor enterados, podemos en absoluto negar tal especie, por cuanto no se ha pensado jamás el señor conde de Rius en adoptar tan extrema resolusion, por considerarla perjudicial a los intereses del partido que en aquella provincia representa.

Además, podemos igualmente afirmar que el ilustre jefe del partido liberal, señor Sagasta estima en mucho los buenos y leales servicios que el señor conde ha prestado a su causa, como lo demuestran a sincera amistad y afecto con que le distingue.

Terminado el edificio que en Zaragoza se destina a colegio militar preparatorio, y debiendo procederse desde luego a organizar este nuevo centro de enseñanza para que puedan principiar las clases en el próximo curso académico, S. M. la reina regente del reino, en nombre suyo agosto aijo, ha dispuesto que se anuncie la convocatoria para el ingreso en el mismo, con arreglo a las siguientes bases:

- 1.º En el colegio preparatorio militar de Zaragoza, darán comienzo las clases el día 1.º de octubre próximo.
- 2.º Podrán admitirse en el citado establecimiento 100 alumnos internos y 80 externos de la clase de paisanos, que reuñan las condiciones reglamentarias.
- 3.º También podrán ser admitidos 40 individuos de tropa, ateniéndose para el

ingreso a la proporcionalidad y orden de preferencia que establece el reglamento.

4.º Asimismo podrán admitirse dos individuos de tropa de marina.

5.º Las solicitudes documentadas deberán presentarse en este ministerio antes del 31 de agosto corriente.

Los individuos de tropa que tengan solicitado ingreso en otro colegio y deseen efectuarlo en el de Zaragoza cursarán instancia, haciendo constar dicho extremo, sin acompañar nuevos documentos.

Los portugueses están llevando las precauciones sanitarias a tal extremo, que tocan en lo ridículo, aparte de las molestias y perjuicios que ocasionan a los viajeros y al comercio.

Segun carta de Valencia de Alcántara por aquella parte de la frontera nadie absolutamente puede entrar en Portugal, ni por ferrocarril ni por carretera, aunque vaya provisto de cuantos documentos pudieran serle exigidos, ni tampoco consenten el paso de mercancía alguna, sea cualquiera su condicion y hállese en las circunstancias en que se halle.

A lo que parece, las autoridades lusitanas de aquella parte de la frontera alegan como causa de esta completa incomunicacion la carencia de locales para hacer sufrir cuarentena a las personas y mercaderías; pero esta razon no es suficiente ni destruye la creencia de que obedecen a un sistema absurdo de defensa sanitaria, dado que se nos asegura el hecho de que nuestros recelosos vecinos han rechazado algun día hasta la correspondencia pública.

En Portugal se ha formado consejo de guerra al jefe de la guardia fiscal del cordón sanitario de Villa Real de Santo Antonio, porque se dejaba sobornar, mediante 800 reis, y permitía entrar en Portugal, sin cuarentena, a los que aportaban la cuota.

Pues si esto último es cierto, ya deben tener dentro de Portugal todo el cólera que se podía haber importado, pues con pocas personas que hayan pasado la frontera todo el peligro está ya corrido. Afortunadamente ni tal riesgo existe, ni tales medidas se esplican con razones bastantes.

El Sr. Martínez Rivas, dueño del astillero del Nervion, y Mr. Wilson, director de los trabajos en aquel, han conferenciado con el ministro de Marina y con el señor duque de Medina Sidonia para convenir los últimos detalles de la botadura al agua del crucero *Infanta Maria Teresa*, solemne acto que, como saben nuestros lectores, será honrado por la presencia de S. M., a la que aguarda en Bilbao, segun opinion general, un entusiasta recibimiento.

El nuevo crucero, cuya quilla se puso el día 24 de julio de 1889, tiene 7800 toneladas de desplazamiento, 330 pies de eslora, 68 de manga y 21 de calado máximo. Monta dos cañones Gonzalez Honoria de 28 milímetros, ocho de 14 y cuatro de tiro rápido sistema Nordenfeldt.

El espesor de su faja protectora es de 12 pulgadas.

Todos los materiales que se han empleado en su construccion han sido ad-

quirido en los Altos Hornos de Bilbao y en la fundicion «La Felguera» en Asturias.

Con atenta dedicacion de su autor hemos recibido un libro titulado modestamente *Intento de un diccionario biográfico y bibliográfico de autores de la provincia de Burgos*.

Esta obra que fué premiada en el concurso público, realizado el año 1887 por la Biblioteca Nacional, es un concienzudo estudio donde campean el estilo brillante de su autor y su erudicion patente en cada una de las páginas del libro.

Mejor informados sobre lo ocurrido ayer al practicante de clinica quirúrgica en el hospital de San Carlos, D. Ricardo de Federico y Villarreal, podemos asegurar que este tomó, equivocadamente, cuatro gramos de sublimado corrosivo.

No hubo, por consiguiente, en el hecho intento de suicidio, como decimos en la edicion anterior, fiados de las noticias adquiridas en los centros oficiales.

El enfermo, por fortuna, continuaba ayer en un estado relativamente satisfactorio.

HAN FALLECIDO:

En Zamora, D. Angel Rueda.

En Coruña, D. Miguel de Pena Vazquez y doña Dolores Abelanda Conde.

En Ferrol, doña Maria Ventura Antelo y Cabalo.

En Barcelona, D. Francisco Mier y Vives, doña Rosario de Lasarte y Rodriguez y D. Felix Espinós Torradella.

En Santiago, D. José de Andrés Eleicegui.

En Alagon (Zaragoza) D. Julian Blanco Morana.

Dicen de Casares, pueblo de la provincia de Málaga, que los seis reos criminales que a fines de junio lograron escaparse de la cárcel de Ronda, han vuelto a presentarse en las inmediaciones de aquel pueblo, donde han sembrado tal terror, que los labradores de las margenes de los rios Guadiaro y Ganel, han tenido que refugiarse en la poblacion y abandonar a merced de los trabajadores, la recoleccion de las mieses, pues son tantas sus peticiones, exigencias y amenazas, que tan solo un vecino de Casares parece que ha podido reconocer la soberania del jefe de la cuadrilla, que es hijo del pais.

En Pamplona circula el rumor de que el consejo de guerra celebrado el viernes para fallar la causa seguida a un soldado que no hace muchos dias aun mató a un cabo de su regimiento en el cuartel de la Merced, ha impuesto por unanimidad al procesado la pena de muerte.

La causa, segun noticias, se remitió anteayer al Tribunal Supremo de Guerra y Marina.

Anteayer estuvo a despedir al Sr. Sagasta el general Rodriguez Arias.

El Sr. Nuñez de Arce ha salido para los baños de Nancrares; el Sr. Gonzalez (D. Venancio) para Hernani. Y el Sr. Castellar ha pasado el día de ayer en Avila.

El Sr. Romero Robledo no ha opinado nunca que la junta central del censo tuviera las facultades que pretendian concederle las oposiciones, y en tal sentido hemos hablado de su opinion; sentido que no podía alterar una errata ya salvada por *El Guipuzcoano* al comentar nuestro suelto.

No es exacto que haya la menor divergencia entre los ministros de la Guerra y de Estado en nuestras reclamaciones y conducta con el imperio marroquí. La negociacion diplomática la lleva el duque de Tetuan, y de acuerdo con él se ha producido y se produce constantemente en todas sus disposiciones el general Azcárraga.

Es posible que se aplase hasta el día 25 la rectificacion de las listas electorales. Y esta es una facultad concedida al gobierno por la junta central del censo y a propuesta del Sr. Salmeron.

Como se ve, esta facultad, más que el carácter de enorme derrota, tiene el aspecto de un triunfo verdadero para las atribuciones del gobierno.

No hay nada que justifique los temores que han circulado de que hoy pueda ocurrir alguna huelga en Manresa.

De Badajoz nos escriben suplicándonos desmintamos categóricamente la noticia que ha circulado por algunos periódicos, respecto a la existencia del cólera en aquella poblacion.

Segun parece, las condiciones sanitarias en dicho punto son tan excelentes, que muchos dias no se registra una defuncion ni por enfermedades ordinarias.

Segun dicen los periódicos de Tortosa, en aquella ciudad parece reinar gran efervescencia política. Se hacen importantes aprestos para las próximas elecciones, y todo parece indicar que en breve va a entrar aquella comarca en un periodo de actividad política que contrastará con la atonia y marasmo que desde tanto tiempo atraviesa aquel pais.

Ayer han ingresado en la Caja de Ahorros Hipotecaria del Banco Ibérico, 13510 pesetas, por 30 impositores al 6 por 100, y 87 al 5 por 100, y se han devuelto 13173 pesetas, a peticion de 12 imponentes.

Ha publicado la *Gaceta* los reales decretos del ministerio de Ultramar, nombrando:

Magistrado administrativo, en comision, del tribunal local contencioso de la isla de Cuba a D. Ricardo de Cubells, secretario del gobierno general de dicha isla.

Para este cargo a D. Pedro Fernandez Miró, gobernador civil de Puerto Principe y electo de Santa Clara.

Para este puesto a D. Angel María Carvajal y Dominguez, tesorero central de Hacienda de Cuba.

Y abogado del Estado en la intendencia general de Hacienda de las islas Filipinas a D. Luis de la Puente y Olea, quien ha demostrado aptitud y suficiencia para dicho cargo en el exámen de ingreso a que se sujetó, y se halla desempeñando

con igual categoria y clase el cargo de letrado consultor en la referida dependencia.

El decano de los periodistas españoles y distinguido escritor D. Andrés Borrego, acude en atenta carta al director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, a la que considera organo de las justas reclamaciones de los hombres públicos y siempre abierta a la rectificacion de los hechos históricos de importancia, rogándonos además demos cabida en uno de nuestros primeros números a la rectificacion que hace respecto a lo que de su persona dice el *Diario de Barcelona*.

En la imposibilidad de publicar íntegro el remitido del Sr. Borrego, por su mucha extension, entresacamos de él los párrafos más importantes:

«El *Diario de Barcelona*, que es el decano de los periódicos políticos de nuestra España y que goza además de gran autoridad en la prensa, acaba de lanzar un acto de excomunion contra la ortodoxia monárquica liberal del hombre que vivió en la persuasion de haber merecido algo en el concepto público.

El delito de que me veo acusado es el de haber, en mi reciente opusculo *La Torre de Babel*, emitido la tesis de que la Constitución de 1837, airadamente abolida bajo capa de reformarla, había constituido una legalidad comun para los dos partidos reformadores, inteligencia que hizo desaparecer en 1845 la reaccion autoritaria inaugurada por el difunto duque de Valencia, época que señaló la derrota de mi escuela, que tanto había trabajado para que no sobreviniesen catástrofes semejantes a la de 1868.

Sobre si la barrida Constitución de 1837 constituyó o no una legalidad comun para moderados y progresistas, bastarame para fundar lo correcto de mi aserto, la solemne declaracion hecha en el Congreso de 1838 por el histórico jefe del partido moderado el Sr. Martínez de la Rosa, quien declaró en pleno Parlamento que, si bien hecha por los progresistas, aquella Constitución se informaba en principios conservadores y que su partido entendía gobernar con ella aplicándola con sinceridad. Apenas necesito añadir que D. Alejandro Mon y D. Francisco de Paula Castro y Orozco, los dos grandes ministros moderados del partido monárquico constitucional tampoco aprobaron la abolicion del Código de 1837.

A partir de la intriga que preparó la estrepitosa caída de Olózaga; deplorable intriga cuyo secreto difanamente ponen de manifiesto las revelaciones contenidas en el tomo XVI de mi *Historia parlamentaria*, cuya publicacion he contraído con el público el compromiso de adelantar, para no privar por mas tiempo a la historia de los datos referentes a aquellos tristes sucesos.

El primer gabinete Narvaez no fué de larga duracion por causas que con entera veracidad esplico en mi tratado de la *Organizacion de los partidos*, que vio la luz en 1835, y hubimos de pasar por los gabinetes Bravo Murillo y Sartorius hasta llegar a el largo de la union liberal que presidió O'Donnell, a quien no se dejó cojer el triunfo de la costosa victoria

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. POR EL HONOR DEL NOMBRE. DE E. GABORIAU. 74

esos viejos y necios naturalistas que colocan toda clase de animaluchos bajo un cristal y pasan la vida viéndolos bullir a través de un grueso microscopio.

Lecoq había concluido su obra y se incorporó. —En toda vuestra vida habeis hecho una comparación más exacta, General,—dijo el joven agente.—Lo habeis adivinado, el recuerdo de estos naturalistas a quienes tratabais tan mal, debo la idea que voy a ejecutar. A fuerza de estudiar como decís, algun animalito al microscopio, esos sabios ingeniosos y pacientes, acaban por descubrir sus costumbres y sus instintos... ¡Pues bien! lo que ellos hacen por un insecto, yo lo haré por un hombre.

—¡Oh! ¡oh!—dijo el director algo sorprendido.—Sí, señor, lo haré. Quiero el secreto de este preso... lo he jurado y lo tendré. Si, lo tendré, pues por muy burlado que esté su energía es imposible que no tenga un momento de desfallecimiento y entonces yo estaré ahí... Y ahí estaré si su voluntad le vende; si creyéndose solo deja caer la máscara; si se distrae un segundo; si su sueño deja escapar una palabra indiscreta; si no tiene toda su sangre fría al despertar; si la desesperacion le arranca una queja, un gesto, una mirada... yo estaré ahí, siempre ahí.

La implacable resolusion del joven agente comunicada a su voz vibraciones tan poderosas que conmovieron al director del Depósito.

Admitió por un instante las presunciones de Lecoq, impresionado por lo extraño de aquella lucha entre un preso esforzándose en guardar el secreto de su personalidad y el sumario que se enroscaba en descubrir la verdad.

—A fé mia, muchacho,—dijo—que tienes un gran valor.

—Y sobre todo muy inútil—grufó Gevrol. Decía esto deliberadamente, el envidioso inspector, pero en el fondo, no estaba completamente tranquilo. La fé es contagiosa y se sentía turbado ante la imperturbable confianza de Lecoq.

Si al fin y al cabo aquel novicio llegase a tener razon contra el Gevrol, uno de los oráculos de la Prefectura, ¡qué vergüenza y qué ridículo!

De nuevo juró que aquel muchacho no envejecería en las nóminas del servicio de vigilancia, y pensando en los medios de perjudicarlo, añadió:

—Preciso es que la policia tenga el dinero de sobra para pagar dos hombres solo por hacer el trabajo de uno loco!

El joven agente no quiso recoger esta observacion ofensiva. Hacía quince dias que el general le atacaba de tal modo los nervios, que temía no ser dueño de sí mismo si entablaba una discusion.

Más valía callarse y seguir trabajando para obtener un verdadero éxito... Triunfar, esa es la venganza que conserna a los envidiosos.

Además tenía prisa por ver partir a aquellos importunos. Quizás creía a Gevrol capaz de llamar la atencion del prisionero con algun ruido insolito.

En aquella posicion divisaba perfectamente toda la celda. Veía la puerta, la cama, la mesa y la silla. Sólo un pequeño espacio cerca de la ventana y la ventana misma escapaban a sus miradas.

Apenas había concluido de hacer su reconocimiento, cuando rechinaron los cerrojos. El preso volvía de su paseo.

Estaba muy alegre y terminaba una historia muy interesante sin duda, puesto que el carcelero aguardó un momento para oír el fin.

Lecoq estaba encantado de la prueba. Oía tan perfectamente como veía. Los sonidos llegaban a sus oídos con tal claridad como si hubiesen sido transmitidos por una bocina acústica. No perdió una palabra del relato, que era bastante verde.

Después que se marchó el carcelero, Mal dió algunos pasos por la celda, luego se sentó, abrió un volumen de Beranger, y durante una hora pareció absorto en el estudio de una cancion. Por fin se echó en la cama.

Hasta que llegó la hora de la comida no se levantó para comer con buen apetito. Luego volvió a coger su cancionero y no se acostó hasta que se apagaron las luces.

Lecoq demasiado sabia que por la noche sus ojos no le servirían de nada; pero entonces esperaba sorprender alguna exclamacion reveladora.

Su esperanza salió fallida; Mal volvióse y revolvióse dolorosamente en su cama; se quejaba y hasta pudo creerse un momento que sollozaba; pero no articuló ni una sílaba.

El preso al día siguiente estuvo hasta muy tarde en la cama, pero al oír sonar la hora del rancho, a las once, se levantó de un salto y después de dar cuatro brinco por el cuarto, entonó a voz en grito una antigua cancion:

Diogéne
Sous ton manteau
Mère et content, je ris, je bois sans gêne... (r)

Hasta que entraron los vijilantes no dejó de cantar.

Como había pasado el día anterior, así transcurrió aquel; el día siguiente fue igual y parecidos todos los demás.

Cantar, comer, dormir, cuidar sus manos y sus uñas, tal era la vida del pretendido saltimbanqui. Su actitud, siempre igual, parecía la de un hombre de buen carácter, pero profundamente fastidiado.

Y al fin la perfeccion de la comedia sostenida por aquel enigmático personaje, que Lecoq después de seis noches y seis dias pasados boca abajo en su granero, aun no había sorprendido nada que fuese decisivo.

Sin embargo, no se desalentaba. Había observado que todas las mañanas, a la hora en que la distribucion de viveres pone en movimiento a los empleados de la cárcel, el preso nunca dejaba de repetir su cancion de *Diogéne*.

—Es evidente,—se decía Lecoq,—que esta cancion es una señal. ¿Qué sucede entonces junto a esa ventana que yo no veo?... Mañana lo sabré.

complaciente portero, que cuando la defuncion de aquella pobre señora, sus muebles y sus efectos habían sido llevados al hotel de la calle Drouot.

—La venta fué hecha por el señor Petit,—añadió el portero.

Sin perder tiempo, el joven agente corrió a casa del tasador que tenía la especialidad de los «mobiliarios ricos».

El señor Petit recordaba perfectamente la «venta Watchau» que había llamado la atencion en su época, y no tardó en hallar el voluminoso inventario de dicha venta, en sus carpetas.

Había muchas alhajas inscristas, con el precio de la adjudicacion y el nombre de los compradores, pero ninguna tenía el menor punto de contacto con los malditos pendientes.

Lecoq enseñó el brillante que llevaba en el bolsillo, y el tasador no recordaba haberle visto. Pero eso no significaba nada, habían pasado y pasaban tantos por sus manos!

Lo que sí aseguraba es que el hermano de la baronesa, es decir, el heredero no se había reservado nada absolutamente de la sucesion, ni una sortija, ni un *bisbet*, ni un alfiler siquiera, y que había demostrado mucha prisa en recibir el importe de la venta, que se elevaba a la agradable suma de ciento sesenta y siete mil quinientos treinta francos, pagados los gastos.

—De modo,—dijo Lecoq pensativo,—que todo lo que poseía la baronesa ha sido vendido?... —Todo.

—Y cómo se llama su hermano? —Watchau tambien... La baronesa, sin duda, se había casado con uno de sus parientes. Ese hermano, hasta el año pasado, ha ocupado un puesto eminente en la diplomacia; creo que residía en Berlin...

Seguramente, estos informes no tenían relacion alguna con la prevencion, que ocupaba despocticamente el espíritu del joven agente y sin embargo, se fijaron en su memoria.

—Es extraño,—pensaba mientras se dirigía a su casa,—por todas partes en este asunto tropiezo con Alemania. El homicida pretende venir de Leipzig, la señora Milner debe ser de Babiera y ahora una baronesa austriaca.

Ya era muy tarde para emprender nada aquel día; Lecoq se acostó, pero al día siguiente a primera hora, emprendió con nuevo ardor sus investigaciones.

Una sola probabilidad de éxito parecía quedarle ya: la carta firmada por Lacheneur, hallada en el bolsillo del fingido soldado.

aquel bribon de Lacheneur era un antiguo cómic...

Agarrándose a aquella débil indicacion como el hombre que se ahoga a la más delgada tabla, el joven agente volvió a emprender su caminata y de teatro en teatro, fué preguntando a todo el mundo, a los porteros, a empresarios, a los artistas:

—¿Conoceis a un actor llamado Lacheneur? En todas partes recogió unánimes negativas, adornadas con burlas y bromas de bastidores. Muy ameno añadió:

—¿Y cómo es vuestro artista?... —Eso justamente era lo que no podía decir. Todos sus informes se reducían a la frase de Toni-ca-la-Virtud:

—¡Le hallé el aire de un señor muy respetable!

Esto no era indicacion alguna. Y además, faltaba saber lo que la mujer de Polito Chupin tendria por ese calificativo: «respetable». Le aplicaba a la edad ó a la exterioridad de fortuna.

Otras veces le preguntaban:

—¿Qué papeles representa vuestro cómic? —Y el joven agente se callaba, porque lo ignoraba. Lo que no podía decir, a pesar de ser verdad, era que el tal Lacheneur representaba en aquel momento un papel que le hacía desesperar a él mismo, a Lecoq.

Desesperado ya, recurrió, por fin, a un medio de investigacion que es el gran caballo de batalla de la policia cuando está preocupada por algun personaje problemático, medio vulgar que casi siempre tiene éxito, porque es excel nte.

Resolvió recorrer todos los libros de policia de fondas y casas de huéspedes.

Levantado antes de amanecer y acostándose a altas horas de la noche, gastaba dias enteros en visitar todas las casas amuebladas y hoteles de Paris.

Caminatas inútiles. Ni una sola vez halló ese nombre de Lacheneur que tan obstinadamente preoocupaba su cerebro.

—¿Existiria aquel nombre? ¡No sería acaso algun pseudónimo o seudónimo o capricho? No le había hallado en el *Almanaque Bohin*, en donde se hallan todos los nombres de Francia, hasta los más inverosímiles y más imposibles, los formados con el más fantástico conjunto de sílabas.

que alcanzó en las sangrientas jornadas de junio de 1866.

Renuncio a rectificar la versión histórica que de la marcha de nuestra política traza el *Diario de Barcelona* hasta llegar a la catástrofe que temporalmente suprimió la monarquía, que hasta entonces habían unánimemente respetado todos los partidos liberales y sin necesidad de acumular nuevos datos que hagan patente la verdad de las cosas respecto al antagonismo entre liberales y conservadores. Tiempo es de decir, que la razón fundamental de la existencia de los frecuentes cambios políticos que venimos experimentando desde el fallecimiento de Fernando VII hasta el día, han tenido por causa única, que los liberales han entendido siempre que los elementos del poder público radicaban en el reconocimiento de la soberanía de la nación representada por el gobierno monárquico que ha constituido la religión política de España durante largos siglos.

Del antagonismo entre los partidarios de esta doctrina y la de los que opinan que el poder debe residir todo en la corona y que a la voluntad de esta deben sujetarse las leyes fundamentales de la sociedad; tal y no otra es la causa que trae divididos a los españoles desde la época que señala mi *Torre de Babel* y buscan en esta causa la razón de ser de nuestras contiendas civiles, encierra una doctrina que que participan todos los grandes pensadores y publicistas de nuestros días.

Otra sería la situación de nuestra España si la armazón gubernativa que fundaron y respetaron nuestros reyes de Castilla y Aragón, hubiese permanecido dentro de las condiciones en que Carlos V y I de Alemania tomó en sus manos el gobierno de España.

Pero primero la dinastía austríaca y luego la de los Borbones se mantuvieron separadas de aquellas instituciones patrias que elaboraron nuestra grandeza y nos constituyeron al frente de la sociedad europea. Pero el reinado de Carlos IV y las abdicaciones de Bayona, trajeron la necesidad de volver sobre nuestros pasos e impusieron a la ineludible necesidad de vivir dentro de las condiciones de nuestro siglo y de las ideas e intereses creados para la especie humana en el transcurso de los años que señalaron la caída del régimen que para Francia, para España y para la Europa entera creó el portentoso hecho de la revolución francesa, que sin haber sido, seguramente, una panacea, ha dejado en los espíritus del siglo en que vivimos necesidades morales y aspiraciones políticas que podrán ser regularizadas y reformadas, pero que no sería posible restablecer sin entregarnos en manos del pretendiente que mora en el palacio de Loredan, a no seguir los tortuosos senderos abiertos al porvenir por las hondas divisiones y antagonismos de que acabamos de ofrecer recientes pruebas en las comunicaciones que está experimentando la América latina.

ANDRÉS BORRERO.

Madrid 6 de agosto de 1890.

Ayer domingo se hizo la entrega oficial de la isla de Heligoland al representante de Alemania. Este habrá sido recibido con una salva de diecisiete cañonazos, saliendo a recibirle el gobernador actual, los funcionarios públicos y las personas notables de la isla.

El gobernador habrá procedido a la entrega oficial de la misma leyendo el artículo del concierto anglo-alemán relativo a la cesión, izándose después la bandera alemana al lado de la inglesa y disparando los buques de ambas naciones veintidós cañonazos. Al anochecer se recogerán las dos banderas y desde mañana solo se alzará la de Alemania.

El gobernador británico se despedirá de las autoridades alemanas y estas le acompañarán hasta el muelle, dejándole embarcado a bordo del *Enchantress*, en

cuyo momento se dispararán otros diecisiete cañonazos.

Organízase en la isla una entusiasta recepción al joven emperador alemán.

La administración del correo central nos ruega hagamos público, que con motivo de las medidas sanitarias adoptadas en el vecino reino de Portugal, desde esta fecha las expediciones de Madrid para América del Sur, saldrán un día antes de los hasta la presente señalados.

El distinguido orador sagrado Sr. Benítez y Pelaez, ha establecido en su colegio-academia (hecho especial para las Salesas), una sección especial para internos de facultades y carreras especiales, con el fin de que sus alumnos de segunda enseñanza puedan continuar bajo su dirección hasta la terminación de su carrera.

La Compañía de Maderas: Madrid, Argumosa, 14; Bilbao, Santander, Gijón.

La mayoría obtenida por los demócratas opositores en la junta del censo ha sido completamente casual, y de seguro es tan contingente que de haber podido venir a Madrid los marqueses del Pazo y de Montevirgen, la mayoría hubiera sido otra en todas las votaciones, porque hubieran sido excluidos los suplentes señores Nuñez de Arce y Capdepon.

Un accidente cualquiera puede determinar en la primera reunión que vuelva la junta a celebrar otras ausencias, y nada menos que cuatro conservadores son los primeros que están en turno como suplentes.

Vease, pues, cuán deleznable es aquella mayoría, que tampoco puede contarse como de un partido, pues los republicanos y los Sres. Salmeron, Palanca y Cervera principalmente habían de hacer la natural política suya, que es la de la oposición a los monárquicos, como diametralmente lo pregonan, como el Sr. Palanca lo manifestó declarándose enemigo de coaliciones con los monárquicos, y como el Sr. Salmeron lo confirma en sus últimas declaraciones, añadiendo que no admitirá más inteligencias que las que conocidamente favorezcan su convicción republicana, y que son aquellas precisamente que no aceptará ningún monárquico. Es, pues, esa mayoría, primero contingente y accidental, por lo mismo, dependiente de la casualidad, y además heterogénea, pudiendo ocurrir por mucha facilidad dado el carácter político de los suplentes y la presencia de los conservadores ausentes que en la reunión primera sea la mayoría de la junta homogénea ministerial y conservadora.

Pero así como a tal hecho no le dan importancia ni significación los amigos del gobierno, ni se la darían en caso alguno, hacemos constar esto, que son hechos evidentes, para dejar las cosas en su verdadero estado.

En cuanto a la cuestión doctrinal, nada se acordó, ni se intentó acordar, que mermase ni poco ni mucho las funciones, autoridad, medios y significación del poder ejecutivo, ni de ningún otro, porque ni por un momento hubieran podido oírlo los conservadores ni la minoría.

Y si en tal afán que no podía prosperar hubiese insistido la mayoría, en el acto se hubiera producido la protesta y la abstención de la minoría; y cualquiera que hubiese sido el acuerdo de aquella hubiese continuado el gobierno ejerciendo un perfectísimo y pleno derecho de todas sus atribuciones sin menoscabo ni dejación de ninguna de ellas en caso alguno y por ningún concepto.

Vease ahora como imparcialmente considerado lo sucedido y lo posible de suceder, resulta que nada esencial al régimen tocó la Junta, que la conjunción de las oposiciones no dió el triunfo a ninguna de ellas, como lo demostramos al puntua-

lizar sus acuerdos; y que si bien cada cual puede atribuir a su propio partido las victorias que imagine, como ha ocurrido en todas las contiendas de la historia, allí quedó la Junta con sus atribuciones sobre el censo, y en su lugar el poder ejecutivo, íntegramente con todas las que las leyes le reconocen y adjudican.

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros corresponsales los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Londres, 10.

Un telegrama fechado anoche en Buenos-Aires dice que los negocios van recuperando su marcha normal y que la cuestión política se va normalizando.

Añaden que hoy por la mañana sería licenciada la Guardia Nacional, para demostrar de este modo que el gobierno tiene completa confianza en la tranquilidad del país.

Las negociaciones para la contratación de un empréstito en el extranjero son objeto de grandes objeciones.

Se considera irrealizable el proyecto de un empréstito nacional de cien millones de duros, que pensaba realizar el gobierno.

Lo que se juzga como más probable es una nueva emisión de papel-moneda por la cantidad de 800000 duros.

Circulan rumores poco favorables respecto de la situación del Banco Nacional. Continúa el agio del oro, cotizándose este a 148.

Roma, 10.

Ayer llegó a esta capital una diputación italo-española, procedente de Barcelona, encargada de depositar una corona sobre la tumba de D. Amadeo.

En la estación fué recibida por todas las autoridades. La municipalidad dió por la tarde una solemne recepción en honor suyo, asistiendo los personajes más notables de la colonia española.

Londres, 10.

Las autoridades inglesas de la isla de Heligoland hicieron ayer solemne entrega de dicho territorio a los delegados que Alemania mandó con este objeto.

Nueva-York, 10.

Continúa la huelga de empleados del ferrocarril Central.

El servicio de trenes está completamente suspendido y la falta de llegada de trenes de mercancías empieza a inspirar serias inquietudes, temiéndose que se concluyan las provisiones.

Londres, 10.

Refiriéndose al asunto de las demoliciones de fincas, pedidas por la clase obrera y patrocinada por el Ayuntamiento, dice la *Gaceta de Obras públicas*:

«Al abogar por las demoliciones inmediatas de fincas, no convendría abogar con tanta o más fuerza por las reformas? Fijese en esto la clase obrera, porque indudablemente merece un poco de atención.»

En efecto, cuando se derriba una casa, en primer lugar, los obreros que intervienen en la demolición no son por regla general más que peones, y todas las artes y oficios permanecen sin trabajo. Además, una inmensa mayoría de los propietarios de fincas que se derriban carecen de los cuantiosos recursos que hacen falta para reconstruirlas. ¿Sucede esto tratándose de las reformas? No. Desde el momento que se hace una reforma—en los casos en que esto es posible y conveniente—el albañil, el cerrajero, el carpintero, el pintor, el estuquista, las fábricas de cristal, los almacenes de hierro, todos en el momento tienen trabajo en beneficio propio, en beneficio de las artes y oficios y en beneficio de la población.»

Habiendo denunciado la prensa que algunos especuladores en frutas y verduras de esta Corte, trataban de eludir los acuerdos de la junta provincial de Sani-

dad, por los cuales todos aquellos artículos procedentes de los puntos infestados deben ser destruidos para impedir que se destinen al consumo público, el gobernador ha dado orden terminante a los alcaldes de las poblaciones en que hay estación de ferrocarril, hasta el límite de la provincia, por las líneas del Tajo y del Mediodía, para que detengan toda expedición consignada a cualquiera de estos puntos que carezca de la guía u hoja sanitaria con que deben venir acompañadas las remesas procedentes de puntos limpios. Que no permita que se reexporten en carros o caballerías las de puntos sucios, y que de cada caso den conocimiento inmediatamente al gobierno de la provincia para la resolución que corresponda.

También ha reiterado sus órdenes a la propia autoridad a las inspecciones sanitarias de Atocha y las Delicias a fin de que las fumigaciones de personas y equipajes se verifiquen con la mayor energía, sobre todo en los segadores y menesteros que procedan de puntos infestados.

LITERATURA Y ARTES.

El teatro Principal de Barcelona abrirá sus puertas en el próximo setiembre con la compañía que dirige la eminente actriz Eleonora Duse, actuando esta hasta el mes de octubre.

Han sido contratados para formar parte de la compañía del gran teatro del Liceo de la misma capital, los maestros Mascaroni y Toscanini; las sopranos señoras Kupffer, Berger y Arkel; las mezzos sopranos Sras. Pasqua, Carotini y Sauvage; los tenores Sres. Cardinali, Grani y Zonghi; los barítonos Sres. Laban y Blasi; y los bajos Sres. Vidal y Continii.

Con muy buen éxito se ha inaugurado en el Teatro Circo de Coruña la temporada de verano.

La compañía que dirige el Sr. Castilla es bastante completa y los artistas que forman parte de ella reúnen condiciones para hacerse aplaudir.

Anteayer debió terminar sus tareas en el teatro de Pontevedra la compañía dramática que dirigen los Sres. Calvo y Donato Gimenez.

El beneficio de estos distinguidos actores fué el viernes, cuya noche se vió el teatro sumamente concurrido, recibiendo los artistas una verdadera ovación.

Sus admiradores les regalaban dos preciosas coronas de laurel y rosas.

El insigne escritor D. José María de Pereda ha entregado a la casa de Barcelona Sucesores de Ramirez, la novela que le encomendó y que se titula *Al primer vuelo*.

En el expreso del viernes llegó a Barcelona procedente de Bilbao, el arrendatario del teatro Principal D. Ricardo Valero, después de dejar ultimado un contrato con el primer actor y director D. Julian Romea, quien actuará con su compañía en dicho teatro durante la próxima temporada de invierno.

En la función monstruo que para hoy tiene preparada la empresa del popular Circo Hipódromo, a beneficio del Centro Instructivo del Obrero, tomarán parte las graciosas sevillanas hermanas Moreno, la estudiantina «El Figaro», las damas vienesas y se repetirá el extraordinario «Charivari» por notables saltadores.

La próxima temporada en el teatro Real promete ser fecunda en novedades que han de llamar la atención de los aficionados.

Se confirma que empezará con el estreno de la ópera de Verdi, *Otello*, cantada por la Tetrazzini, Durand y Battistini.

Se estrenará además una en tres actos del maestro Puccini, titulada *Edgar*, que ha obtenido muy buen éxito en Italia.

Es probable que también oigamos la ópera en un acto, *Cavalleria rusticana*, que está siendo objeto de grandes elogios.

Dícese que se pondrá en escena el *Si-*

mon *Bocanegra*, que Verdi ha reformado, y también la nueva ópera que el maestro Serrano ha escrito con letra del Sr. Echegaray.

El argumento de esta ópera está tomado del drama *La peste de Otranto*. Dícese que esta ópera será cantada en español.

DE LA CORTE nos envía nuestro corresponsal especial los siguientes TELEGRAMAS:

San Sebastian, 10 (12'45 t.).

Ha llegado el Sr. Sagasta acompañado de los Sres. Lúa (D. Guillermo), Medina Vitorres, Leon y Llerena, Villanueva y Cruz (D. Pablo).

El anden de la estación estaba ocupado por amigos y correligionarios del señor Sagasta, que le hicieron un cariñoso recibimiento. Sonó un «Viva Sagasta» que todos contestaron con entusiasmo.

El Sr. Sagasta bajó del coche-salón, repartió abrazos y apretones de manos, saludó a la familia del marqués de Seoane y García Torres, que halló al paso, y se dirigió al hotel de Alonso Martínez.

Mañana pasará a ofrecer sus respetos a S. M. la reina regente, y el martes saldrá para Bilbao a bordo del yate *Laurac-Bat*. Allí se hospedará en la casa que D. Eduardo Aguirre tiene en las Arenas.

—A guilar.

San Sebastian, 10 (1'10 t.).

A la llegada del Sr. Sagasta aguardaban en la estación los Sres. Alonso Martínez, Rojo Arias, Groizard, Navarro Rodrigo, Alzola (D. Pablo), Victoria, marqués de Seoane, Rodríguez, Torre Pastor, Comas, Arguio, Loma, Pérez Caballero, general Hidalgo, Larrauri, Barriovieso, González Blanco, Madrid Davila, Arias (D. Severiano), Legazazu, Romero Paz, Rengifo, Mansi, Sagredo, Bea, Altuve, Barcáiztegui, Lavaller, Pizala, Carcer y otros muchos amigos políticos y particulares.

—A guilar.

San Sebastian, 10 (1'15 t.).

Los amigos del Sr. Gamazo sintetizan del siguiente modo su actitud política. Ahora más que nunca nos hallamos dentro del partido liberal con todos sus elementos políticos.

El diputado Sr. González Blanco ha solicitado del gobierno la condonación de contribuciones, construcción de carreteras y auxilios materiales para el pueblo de Cifuentes, cuyos campos han sido arrasados por la tormenta.

—A guilar.

San Sebastian, 10 (9'55 m.).

Han llegado los buques que forman la escuadra de instrucción. A las cinco de la mañana se hallaban a la vista de San Sebastian y a las siete fondearon a una milla de la Concha. La navegación ha sido feliz y los cruceros *Regente* y *Cristina* moderaron su marcha para ajustarla a las diez millas de andar del *Navarra*. Calculando ayer tarde que llegarían a las once de la noche, redujeron su velocidad. A las dos de la tarde hizo zafarrancho de combate el *Reina Regente*. Este buque arboló la insignia del contraalmirante Butler, quien ha desembarcado a la ocho de la mañana, presentándose a saludar al ministro de Marina Sr. Beranger.

El comandante general de la escuadra dice en parte dirigido al ministro, que la máquina del crucero *Reina Regente* dió excelentes resultados, por la regularidad, precisión y fuerza que ha desarrollado. La artillería de dicho buque ha resultado en las mejores condiciones. habiendo sólo necesidad de corregir algunos detalles de afinamiento para mover las piezas.

El Gran Casino dará un baile en honor de nuestros marinos.

Es probable que se celebre alguna otra fiesta en el crucero *Reina Regente*.

El orden en que fondearon los buques a distancia de tierra, fué el siguiente: primero *Reina Cristina*; segundo *Navarra*; tercero *Reina Regente*.

—A guilar.

XXXI

Si en medio de un lago se arroja una piedra de gran peso, produce un salto considerable y la masa de agua llega agitada hasta la orilla... pero el gran movimiento no dura más que un minuto, el remolino disminuye a medida que sus círculos van ensanchándose la superficie recobra su inmovilidad y pronto no queda huella alguna de la piedra escondida en adelante entre el limo del fondo.

Lo mismo sucede con los acontecimientos que ocurren en la vida de todos los días, por muy enormes que puedan parecer. Creese que su impresión durará años; ¡qué locura! El tiempo se cierra sobre ellos más deprisa que el agua del lago y más rápidamente que la piedra, caen en el abismo del pasado.

Es decir, que al cabo de quince días el horrible crimen de la taberna de la Chupin, aquel triple homicidio que había hecho estremecer a París, y por el que todos los periódicos se habían conmovido, estaba más olvidado que un vulgar asesinato del reino de Carlo Magno.

Únicamente se acordaban de él en el palacio de Justicia, en la prefectura y en el depósito.

Los esfuerzos del señor Segmuller, y Dios sabe que no los había economizado, no habían tenido mejor éxito que los de Lecoq.

Múltiples interrogatorios, confrontaciones, hábilmente preparadas, preguntas capciosas, insinuaciones, amenazas, promesas, todo se había estrellado contra esa fuerza invencible, la más poderosa de que el hombre dispone, la fuerza de la inerxia.

Un mismo espíritu parecía animar a la viuda Chupin y a Polito, a Tonica-la-Virtud y a la señora Milner, la dueña del hotel de Mariembourg.

Las declaraciones de todos estos testigos, revelaban claramente que todos habían recibido las confidencias del cómplice y que obedecían al mismo habil sistema; ¡pero de qué servía esta certidumbre!

La actitud de todos aquellos seres conjurados para engañar a la justicia no variaba. Sucedia muy a menudo que sus miradas desmentían sus denegaciones, pero en sus ojos se leía al mismo tiempo la inquebrantable resolución de callar la verdad.

Había momentos en que el juez, que era, no obstante, el mejor de los hombres, abatido por el sentimiento de la insuficiencia de las armas morales, echaba de menos el arsenal de la inquisición.

En presencia de aquellas declaraciones, cuyo descaro llegaba al insulto, comprendía las crueldades de los jueces de la Edad Media, las cruces que destruían los músculos de los pacientes, las tenazas candentes, la cuestión del agua, todas aquellas espantosas torturas que arrancaban la verdad a la carne.

secuestro y de los rigores de la incomunicación, adquirir la seguridad de que el sumario no adelantaba un paso.

En uno de sus últimos interrogatorios se había atrevido a decir, no sin cierta visible ironía:

—¿Vais a tenerme muchos días sin incomunicado, señor juez? No vais a ponerme en libertad o ha enviarme a la Audiencia... ¿Tendré que sufrir mucho tiempo las consecuencias de esa idea que se os ha ocurrido, no se por qué, de que soy un gran personaje?...

—Os tendré incomunicado—contestó el señor Segmuller—hasta que no hayáis confesado.

—¿Confesado el qué?

—¡Oh! bien lo sabéis...

Aquel hombre indescifrable, se encogió de hombros y con el tono medio triste, medio burlesco le era acostumbrado, había respondido:

—En ese caso, ya veo que no estoy próximo a salir de ese maldito calabozo...

Con motivo, sin duda, de esa convicción, trató de tomar sus disposiciones para una detención indefinida.

Había obtenido que le entregaran parte de los efectos contenidos en su maleta y había demostrado una alegría de chico al volver a tomar posesión de su ropa.

Gracias al dinero que había sido hallado en su poder y depositado en la escribanía, se concedía a sí mismo algunas pequeñas satisfacciones que nunca se le niega a los detenidos, puesto que, en definitiva, sean cuales fueren los cargos que sobre ellos pesen, deben ser considerados como inocentes mientras el jurado no los sentencia.

Para distraerse, había pedido y se lo habían dado, un volumen de las canciones de Beranger, y se pasaba los días aprendiéndolas de memoria y cantándolas a voz en grito con bastante gusto.

Pretendía que era un nuevo talento que se proporcionaba y que no dejaría de servirle cuando le pusieran en libertad.

Porque, a creerle, no dudaba de que le absolverían.

Se preocupaba de la época del juicio, pero del resultado no.

Si alguna vez se entristecía era cuando hablaba de su profesión. Sentía la nostalgia del tablado. Casi lloraba al pensar en su traje abigarrado de payaso, en su público y en sus arengas acompañadas por las infernales músicas de las ferias.

Nunca se había conocido preso más comunicativo, más sumiso, más franco, mejor muchacho en fin.

Con marcado interés buscaba las ocasiones de charlar. Le gustaba contar su vida, sus aventuras, sus viajes a través de la Europa, acompañando al señor Simpson, el poseedor de fenómenos.

Como había visto mucho, había retenido mucho también, y poseía una inagotable fonda de cuentos y chistes triviales que hacían morir de risa a los visitantes.

Y todas las palabras de aquel gran charlatan lo mismo que sus más insignificantes acciones, estaban marcadas con tal sello de naturalidad, que el personal del Depósito ya no dudaba de la verdad de sus asertos.

El más difícil de convencer había sido el director.

Habiendo afirmado que aquel pretendido payaso no podía ser más que un peligroso licenciado de presidio, tratando de ocultar pésimos antecedentes, y no descuidó nada para probarlo.

Durante quince días Mai fué sometido todas las mañanas al examen de todos los agentes de vigilancia y policía regulares e irregulares.

Luego le presentaron a unos treinta presidiarios que tenían fama de conocer perfectamente la población de las prisiones, y a quienes habían trasladado al Depósito sólo para esa prueba.

Nadie le conoció.

Enviaron a una fotografía a todos los presidiarios, a todas las cárceles; nadie recordó sus facciones.

A estas circunstancias se agregaron otras que tenían su importancia y que abogaban en favor del detenido.

En la segunda oficina de la Prefectura que era la de los libros de asientos judiciales, se hallaron huellas positivas de la existencia de un señor Tringlot, «artista ambulante» que pudiera muy bien ser el hombre a que aludía Mai. Ese Tringlot hacía muchos años que había muerto.

Además, según informes tomados en Alemania e Inglaterra, resultaba que allí conocían perfectamente a un señor Simpson, muy reputado en todos los campos de las ferias.

En vista de tales pruebas, el director se rindió y confesó redondamente que se había equivocado.

«El detenido Mai—escribió al juez de Instrucción—es real y positivamente lo que pretende ser, y las dudas en ese sentido ya no son posibles.»

Por último esta fué también la opinión de Gevrol.

De modo que solo Lecoq y el señor Segmuller permanecieron fieles a su convicción.

Verdad es, que solo ellos, eran buenos jueces, porque eran los únicos que conocían todos los detalles del sumario, cuyo secreto había sido rigurosamente guardado.

Pero no obstante, luchar contra todo el mundo es siempre desagradable y a veces peligroso aunque se tenga mil veces razón.

«El asunto Mai» como le llamaban, había transpirado, y si al joven agente de policía no le escaseaban las burlas y las bromas en cuanto aparecía en la Prefectura, el juez de Instrucción no estaba a cubierto tampoco de amistosas ironías.

Mas de un juez, al encontrarle en la galería, le preguntaba con la sonrisa en los labios, lo que hacía de su Gaspar Hauser, de su hombre de la máscara de hierro, de su misterioso saltabancu.

De ahí provenía en el señor Segmuller y en Lecoq esa exasperación del hombre que, teniendo la certidumbre absoluta de una cosa, no puede, sin embargo, probar su exactitud.

Ambos perdían el apetito, y ambos adelgazaban.

«Dios mío!—decía a veces el juez—¡por qué Escorval se habrá caído!... Sin su maldita caída, él tendría ahora todas mis preocupaciones y a estas horas yo me reiría como los demás.»

—¡Y yo que me creía tan entendido!—murmuraba el joven agente de policía.

Pero no se le ocurría el rendirse. Aunque de temperamentos completamente opuestos, cada uno de por sí se había jurado el descubrir la clave de aquel desagradable enigma.

Entonces Lecoq decidió renunciar a sus caminatas para consagrarse únicamente al estudio del acusado.

—En adelante—dijo al señor Segmuller—me constituyo prisionero con él y sin que me vea, no le perderé de vista.

XXXII.

Sobre la estrecha celda, ocupada por el preso Mai, se hallaba una especie de desván, preparado por los arquitectos para el servicio de los tejados.

Estaba enladrillada, pero tan baja, que un hombre de mediana estatura no cabía de pie. Algunos débiles rayos de luz que filtraban a través de los intersticios de las pizarras, lo iluminaban apenas con dudosa claridad.

En ese desván fué una mañana a establecerse Lecoq.

Era la hora en que el detenido hacía su paseo cotidiano, el joven agente pudo, por lo tanto, proceder en seguida a sus trabajos de instalación.

Armado de una piqueta de que iba provisto, arrancó dos o tres ladrillos y empezó a agujerear las vigas.

El agujero que practicaba tenía la forma de un embudo, muy ancho al nivel del suelo del granero y estrechándose hasta no tener más que dos centímetros de diámetro en el techo de la celda.

El sitio en que desembocaba este agujero había sido además escogido de antemano, tan hábilmente que se confundía con las grietas y las manchas del blanqueado, y era imposible que el prisionero lo divisase desde abajo.

Mientras Lecoq trabajaba, el director del Depósito y Gevrol, que había tenido empeño en acompañarle, permanecían riéndose en el unbral del desván.

—De modo, señor Lecoq—decía el director, que ese será en adelante nuestro observatorio.

—Sí, señor.

—No estareis muy a gusto en él.

—Estaré menos mal de lo que creéis. He traído una manta muy gruesa, la tenderé en el suelo, y me echaré encima.

El Ayuntamiento de la Coruña ha acordado imprimir el elocente sermón pronunciado en aquella colegiata, en las fiestas religiosas dedicadas a la heroína María Pita, por el ilustre orador sagrado, catedrático de retórica del instituto de Orense, D. Marcelo Macías.

Anteayer se reunió en sesión extraordinaria la Diputación provincial de Orense, habiendo elegido para la junta del censo tres diputados fusionistas y uno conservador.

El fiscal de la Audiencia de Orense ha despachado la causa instruida en el juzgado de Viana con motivo de la muerte violenta de un traficante de corderos.

El representante del ministerio público califica el hecho de asesinato, y pide la pena de muerte para los dos procesados.

La Gaceta del Notariado aboga porque, a imitación de lo que se ha hecho creando el cuerpo de aspirantes a la judicatura, se cree otro de aspirantes al notariado.

Se han abierto al público con servicio limitado las estaciones telegráficas de La Solana (Ciudad-Real) y Pradoluengo (Cuenca).

Los periódicos de Lisboa dicen saber oficialmente, por conducto del cónsul de Portugal en Madrid que el día 6 hubo en esta capital dos casos sospechosos de cólera.

Comprendemos que, en la precipitación con que se redactan los periódicos, puede decirse hasta lo de los veinte casos; pero lo que no se puede consentir es que oficialmente se falte a la exactitud de los hechos, con noticias alarmantes, como lo es la de referencia.

En Madrid no ha habido más caso que el ocurrido hace un mes en una persona procedente de Valencia y el del pobre segador, procedente de Arges y muerto en el hospital de Vallehermoso. Y de esto puede enterarse fácilmente, por razón de su cargo, el señor cónsul de Portugal en Madrid.

Nuestros compañeros en la prensa señores Rivas y Carpintero (D. Vicente) y Ballesteros (D. Calixto) han sido premiados en los juegos florales de Alicante, el primero por una disertación sobre «La influencia de la prensa periódica en la cultura e ilustración de los pueblos» y el segundo por dos composiciones poéticas.

Segun partes recibidas de las capitales hasta las once de la noche, ha llovido en Pontevedra.

Faltan datos de Castellón, Huesca, Jaén, Lugo, Pamplona, Santander, Segovia, Tarragona y Tenerife.

La temperatura máxima a las nueve de la mañana fue de 29.4 grados en Alicante; y la mínima de 17.3 en Santiago.

Ha fallecido en el monasterio de religiosas Salesas de Valladolid, Sr. María Isabel Valenciano y Manso, hermana política de nuestro querido amigo particular D. Mariano Milego.

Tanto a este como a su distinguida familia enviamos la expresión de nuestro sincero pésame.

Ayer han ingresado en la Caja de Ahorros del Monte de Piedad, pesetas 273338, por 2341 imposiciones, de las cuales son hechas 274, y se han satisfecho en los días 8, 9 y 10, pesetas 244320, a solicitud de 482 imponentes, 196 de ellos por saldo.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO del extranjero de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

Barcelona, 10 (11'17 m.).

El alcalde y parte del Ayuntamiento de la villa de Gracia serán suspendidos en la próxima semana.

Los comerciantes en efectos de escritorio han acordado tener cerrados sus establecimientos los días festivos.—Illescas.

Escorial, 10 (1 t.).

Hasta las doce del día han transportado los coches de tercera clase 2000 forasteros, atraídos por la festividad de San Lorenzo, patrono de este pueblo.

Esta mañana a las once terminó el administrador Sr. Lezcano el pago del segundo premio de la lotería y aproximaciones que tocaron en esta administración subalterna de Hacienda, próxima a suprimirse: 8000 duros le tocaron a un niño, quien escogió con suerte dos medios billetes; es hijo de un conocido industrial de Madrid que provee de prendas de uniforme a los cuerpos de la guardia civil y carabineros. Los demás décimos premiados corresponden a otras familias de la localidad y de la colonia veraniega.

Con el depositario pagador de la delegación de Hacienda, Sr. Castro, encargado de la remesa metálica para el pago de la lotería, llegó también el oficial de la intervención D. Alejandro Iriarte, para cerrar los libros, entregar los documentos y proceder a la clausura de la subalterna.

Mucha gente.—El correspondiente.

Irún, 10 (10 m.).

Ha llegado a Hendaya, de regreso de Madrid, el Sr. Salmorón.

En el mercado de Tolosa se cotiza el trigo a 10'80 pesetas.

En Beva se celebrarán los días 16 y 17 los grandes corridos de toros navarros que serán lidiados por los toreros guipuzcoanos Naves, Ramirez y Grane.

Se están preparando habitaciones en el palacio del Sr. Maroto para recibir a la infanta doña Cristina, que llegará uno de estos días.

Ayer llegó el jefe del astillero del Nervion Sr. Wilson, que dirigió la construcción de los cruceros Reina Regente y Destructor.

Grandes calores. Tiempo bochornoso.—El correspondiente.

Lérida, 10 (12'35 t.).

El regimiento de San Quintín ha celebrado la fiesta de su patrono San Lorenzo con una misa de campaña y sermón, a cuya ceremonia, que ha resultado solemne, han asistido de gala las fuerzas militares. También ha concurrido la autoridad militar.

A la tropa se le ha servido un rancho extraordinario, con vino, café y tabacos.—Arroyo.

Vigo, 10 (2 t.).

Los cuatro de esta tarde llegará a Montforte de Lemus el ilustre marino don Isaac Peral, con su familia. Una hora después saldrá para Mondariz, pasando por Orense a las siete y llegando a las nueve a la estación de Porriño.

En Galicia tendrá un entusiasta recibimiento. En todas las estaciones será recibido y felicitado por sus innumerables admiradores.

En la semana próxima se recibirá en la estatua de Mendizábal y se colocará en el pedestal.

Asistirán a la solemne ceremonia el señor ministro de Marina, la escuadra española y el Sr. Peral.—El correspondiente.

Se nos dice por autorizado conducto que la noticia anunciando la fusión de la sociedad Juventud Conservadora con el Círculo Conservador, no tiene fundamento, por cuanto aquella sociedad tiene su domicilio en la calle del Caballero de Gracia, 31, donde en el próximo mes de octubre inaugurará el curso académico con la asistencia de los prohombres del partido y de los que, sustentando las mismas ideas, deseen asistir.

Cuantas noticias se han publicado acerca de la supuesta reorganización del ministerio de la Guerra, carecen en absoluto de fundamento.

Ni el material de los cuerpos pasa a las inspecciones generales.

Ni en el personal de generales se proyecta combinación alguna.

Ni se dividirá en dos la actual inspección general de artillería e ingenieros.

Ni se aproxima, por consiguiente, a la verdad nada de lo que sobre tales extremos se dice por unos y por otros.

Podemos asegurar que el real decreto de 2 de marzo último quedará en vigor respecto de todo lo que constituye lo esencial de sus disposiciones.

Al tiempo. El ministro de Estado, señor duque de Tetuan, ha recibido ayer tarde telegramas de Tángier, en los que se le participa que ha llegado a aquellas aguas el crucero Colon a disposición del ministro de España Sr. Figuera, y que este saldrá hoy para Rabat con objeto de ver al sultán y hablarle de la actitud de las kabilas rifeñas, así como para tratar del cumplimiento de la reclamación hecha por los sucesos de Melilla.

Segun noticias oficiales recibidas en el ministerio de Estado, no es cierto que se haya establecido un cordón sanitario en la frontera de Portugal. Lo único dispuesto por el gobierno de la nación vecina es el envío de tropas a las márgenes del Miño, por si el cólera invadiera las provincias gallegas.

Para evitar que los viajeros que se dirigen a esta corte, y proceden de los puntos infestados de la enfermedad reinante, se sustraigan a la inspección sanitaria que se ha establecido en las estaciones del Mediodía y Delicias, tomando billete hasta Getafe, Parla y Leganés, y continuando después su viaje en los coches que hacen el servicio entre aquellos puntos y Madrid, el gobernador ha oficiado a los respectivos alcaldes pidiéndoles su eficaz y pronta cooperación para que manifiesten con qué medios cuentan y en qué forma consideran que deberían emplearse, a fin de que, combinados con los que tiene en su mano la autoridad superior de la provincia, se consiga someter aquí a allá a las prescripciones sanitarias a cuantos por su procedencia les comprendan.

De la manera que El Noticiero lo dice, todo el mundo habrá creído que contra el gobernador de Madrid se ha quejado la Diputación provincial por haber declarado terminada la convocatoria extraordinaria para el nombramiento de los vocales de la junta del censo, sin haber cumplido este objeto.

Con decir que esto se refiere a otro gobernador y a otra provincia, y que en la de Madrid quedaron elegidos los vocales que la corresponden a su debido tiempo, habremos demostrado a nuestro apreciable colega que no andavo muy acertado al localizar la noticia.

No hay nada acerca del supuesto nombramiento del Sr. García Barzanallana para gobernador del Banco de España.

De este asunto lo único que existe es, segun nuestras noticias, que se ha deseado saber el estado de salud y la opinión del ilustre hacendista D. Francisco Camacho, que bien pudiera ser el futuro gobernador del Banco.

La plaza de Melilla tiene defensa inexpugnable para los ataques de los moros, y su bizarro gobernador el general Miralles medios suficientes para resistir y castigar todo atropello que las kabilas puedan intentar. Decimos esto porque no deben producir la menor alarma los rumores que circulan en contrario.

El antiguo ministro plenipotenciario y distinguido diplomático Mr. Curry, que representó a los Estados Unidos en España durante las épocas liberales, ha publicado un brillante estudio biográfico del Sr. Cánovas del Castillo, ciertamente muy agradable para los amigos del señor Cánovas, por los justos elogios y alabanzas merecidas que hace el diplomático americano del insigne estadista español.

Es cierto que el aparato hidráulico destinado a manejar la poderosa artillería del crucero Reina Regente, no funciona con absoluta perfección, pero son muy ligeras las enmiendas que hay que hacer y quedarán muy pronto hechas para que quede al mismo nivel de importancia que los otros buques extranjeros de porte y condición análogos.

Y debemos también decir que todo lo que pasa con el crucero Pelayo, es que efecto de las terribles máquinas de guerra y de sus disparos se sienten trepidar, cuando la artillería funciona, algunas instalaciones interiores por falta de resistencia, pero este defecto no tiene importancia, y antes de quince días quedará subsanado, debiendo además tener en cuenta que para conocer estas mismas imperfecciones se hacen las pruebas.

Y en cuanto a que tales defectos sin importancia formal puedan servir de argumento contra el gobierno actual, notaría sería su injusticia, pues en cinco años que los actuales ministros han estado lejos del poder, no pudieron ni conocer ni vigilar la construcción de aquellos buques.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

FOMENTO.—Real orden nombrando catedrático numerario de los dos cursos de latín y castellano, del instituto de Jovellanos del Gijón, a D. Vicente Polo y Perez.

Otra trasladando a la cátedra de matemáticas vacante en el instituto de Gerona, a D. Luis Mendez y Foret, catedrático de igual asignatura en el de Cuenca.

ULTRAMAR.—Real orden resolutoria de un expediente instruido a instancia del Ayuntamiento de Sancti-Spiritus, contra un acuerdo de la comisión provincial de Santa Clara, sobre incapacidades para ejercer cargos concejiles los Sres. Peña, Ramirez y Gomez.

Roma, 10.

La diputación de Barcelona que llegó ayer a Génova, está siendo objeto de grandes agasajos por parte de aquellas autoridades.

Fue recibida solemnemente en el gran salón municipal, donde se encontraban el prefecto, el alcalde y el consejo comunal. Se cambiaron discursos expresando la viva simpatía y amistad entre italianos y españoles y haciéndose votos por la prosperidad de ambas naciones.

La diputación barcelonesa presentó un rico album conteniendo varias fotografías del monumento de Cristóbal Colon, en Barcelona.

El alcalde y los individuos del Ayuntamiento acompañaron después a la diputación catalana en su visita a los principales monumentos de la ciudad.

París, 10.

Varios periódicos mencionan el rumor de que el ex-rey Milán contraerá pronto matrimonio con la señora de Barrios, viuda del antiguo presidente de la república de Guatemala.

Dichos periódicos dicen que la señora de Barrios posee una fortuna evaluada en 80 millones.

Berlín, 10.

Los representantes de Alemania tomaron ayer posesión oficial de la isla de Heligoland, recientemente cedida por Inglaterra, que fué saludada con 17 disparos de cañón.

Después de leerse el artículo del convenio anglo-alemán relativo a la cesión de la isla, se izaron juntos los pabellones alemán y británico. Los buques de ambas naciones hicieron una salva de 21 cañonazos y quedó hecha la entrega oficial de la isla.

Las banderas inglesa y alemana fueron quitadas al mismo tiempo, y poco después se enarboló solamente la segunda.

París, 10.

En el ministerio de Comercio se ha recibido una enérgica protesta de la cámara de Comercio de Lyon, contra las restricciones del agente consular de los Estados Unidos.

El ministro ha dirigido la oportuna reclamación al gobierno de Washington.

Londres, 10.

Ha llamado generalmente la atención la actitud de reserva en que se ha encerrado el gobierno inglés durante la residencia del emperador Guillermo en la isla de Wight. El jefe del ministerio, marqués de Salisbury, solo vió al emperador durante veinte minutos y delante de testigos, así como el jefe del gabinete hiciera firmar a la reina la estancia del emperador de Alemania en aquella isla. Dedúcese de todo esto que la visita del emperador Guillermo a aquella isla no tendrá consecuencias políticas.

Roma, 10.

Anoche dió un banquete de 70 cubiertos la municipalidad de Génova en honor de la comisión barcelonesa. Cambiáronse numerosos brindis en favor de las naciones italiana y española y de las dinastías en ella reinantes.

Bruselas, 10.

Se ha celebrado pacíficamente y sin suceso alguno digno de mención, la manifestación organizada en favor del sufragio universal. El número de los manifestantes ha excedido de cuarenta mil, de los que veinticinco mil eran obreros llegados de diferentes puntos de Bélgica.

Lima, 10.

El Sr. Morales, nuevo presidente de la república peruana, ha dado hoy posesión a los nuevos ministros, que son:

Valcárcel, primer ministro y encargado de la cartera de Obras públicas; Elmore, de Negocios Extranjeros; Quintana, de Comercio; Chaves, de Justicia; Suarez, de la Guerra; Solar, primer vicepresidente, y Borgoña, segundo.

Anoche ingresaron en la sala de observación del hospital de Vallehermoso tres individuos, procedentes, dos de ellos, de la provincia de Toledo, y uno de Denia.

De este último punto llegó también otro enfermo con síntomas de carácter sospechoso, ingresando en el referido hospital, donde a última hora, segun noticias del director del establecimiento, había empezado a reaccionarse.

A la fiesta de San Lorenzo que ayer se celebró en El Escorial, acudió tan extraordinario número de personas, que hace muchos años no se veía en aquel sitio concurrencia igual.

De Madrid solamente salieron por la línea del Norte más de seis mil almas.

El enfermo que hace días fué acometido de enfermedad sospechosa en la calle de Santa Isabel, y que era conductor de trenes de las líneas de Valencia y Cartagena, falleció ayer a consecuencia de una fiebre tifoidea.

TELEGRAMAS TAURINOS:

Barcelona, 10 (8'55 n.).

Los toros de Gota corridos hoy, muy malos. Caballos, seis. Pepete Lesaca, aplaudidos en extremo. Banderilleando se distinguieron el Califa y Mejía.—Andrés.

Huelva, 10 (7 n.).

Toros de Ibarra, regulares. Caballos, cuatro. El Boto y el Litri, muy aplaudidos en quites y matando. Entrada regular.—Corres ponsal.

Cartagena, 10 (9 n.).

Se ha celebrado la segunda corrida con toros de Barnevo, de Córdoba. Han sido buenos para la lidia, dejando fuera de combate 11 caballos. Espartero y Guerrita han escuchado incansables palmas toda la tarde; matando muy bien sus tres toros, recibieron cada uno entusiasta ovación.

Mañana sale para San Sebastián la cua drilla de Espartero. A Madrid la de Guerrita.—Corres ponsal.

San Sebastián, 10 (6 t.).

Berrinches, banderillero de Lagartijillo, fué cogido por el primer toro al ponerle un par. Lanzado contra la barrera, resultó con heridas en la cara, poco graves afortunadamente.—A guitar.

San Sebastián, 10 (9 n.).

Los toros de Taberneros lidiados esta tarde, han resultado regulares. Caballos muertos, 14. Lagartijillo estuvo bien en la muerte de sus toros; el Eclijano con grandes deseos de quedar bien, pero con desgracia.—Jacinto.

DE LA CORTE nos envia nuestro correspondiente especial los siguientes TELEGRAMAS:

San Sebastián, 10 (4'40 t.).

El general Beranger, ministro de Marina, ha visitado los buques de la escuadra, para devolver su visita al almirante Butler y comandantes de los cruceros.

Mañana irá S. M. la reina a bordo del crucero Reina Regente, para recibir al general, jefes y oficiales de la escuadra; después visitará el Navarra y el Reina Cristina. Los buques saludarán con salvas de artillería el pabellón real. Actualmente hay aquí 2000 hombres de marinería. El martes girará el general Beranger una visita de inspección a los cruceros,

ordenando zafarrancho de combate, ejercicios de torpedos y de artillería.

El miércoles pasará la reina revista a la escuadra, ordenando los ejercicios propios de la marina militar.

Del 14 al 18 de este mes llegará la escuadra austríaca, a que pertenece el archiducado Esteban, hermano de S. M. la reina.

Al día siguiente llegará la primera división naval francesa del canal de la Mancha para saludar a la real familia, marchando después a inaugurar el punto militar de la Palisse.

El ministro de Fomento y su distinguida familia han visitado esta tarde el Luzon y el Destructor.

Día muy hermoso y grande la animación en el paseo del Boulevard y de la plaza de Toros, para cuya fiesta han llegado muchos franceses.—A guitar.

San Sebastian, 10 (6 t.).

S. M. la reina ha dado un paseo por mar, de incógnito, para ver los cruceros por fuera.—A guitar.

La novillada de ayer tarde, presidida con acierto por D. Simon Sanchez, y a presencia la lidia de seis toros de desecho de Torres Cortina, asistió gran concurrencia.

Los toros mataron 11 caballos, siendo de pésimas condiciones, pues excepto el segundo y quinto todos estaban huidos y mansos hasta la exageración.

De los picadores se distinguió Santiago el Pelon, que puso muy buenos puyazos a los toros tercero y cuarto.

Banderilleando quedó mejor que los demás el Rubito, que para é iguala bien, llegando con frescura. Bregando no estuvo mal el Cucharero, y en algunas ocasiones el Albañil.

Estaban encargados de estoquear las reses Tomás Mazzantini, Bernardo Hierro y Cándido Martínez, todos de muchas simpatías en el público.

Mató el primero al que rompió plaza de un pinchazo, una estocada tendida y otra al lado contrario baja, después de un mediano trasteo. Al cuarto lo despachó de una estocada pasada y baja, demasiado buena para el buey a que fué propinada. Hizo muy buenos quites, trabajó con mucha fé y banderilló el quinto toro con habilidad y arte.

Hierro se quitó de enmedio al segundo de tres pinchazos y una estocada ida previos algunos muletazos medianos. Al quinto lo trató de matar de cuatro pinchazos, una estocada ida y media buena.

El toro, que había ya doblado dos veces y lo había hecho levantar el puntillero, atropelló al matador; éste salió por pies, siendo alcanzado con el asta derecha por la region lumbar del mismo lado y arrojado al suelo después de romperse y evitar el diestro la cornada agarrándose al asta. Puesto ya de pie se sintió herido, y entregando los trastos a Mazzantini, fué llevado a la enfermería.

Reconocido en ella por el Dr. Viforcos, resultó tener una herida en la parte media de la region lumbar derecha, interesándole todos los tegidos, con fractura de la última costilla del mismo lado. Fué llevado a su casa en camilla, a la que siguió gran muchedumbre.

Aun no habían acabado de curar los médicos a Bernardo, cuando ingresó en la enfermería el mulero Marcos Marian, que había sido herido por el sexto toro al saltar la barrera.

Presentaba una herida gravísima en la region coxígea con perforación del recto y otros tegidos.

Cándido Martínez fué también volteado por su primer toro, no presentando lesión alguna. Mató a la res de dos pinchazos y media estocada buena. El sexto lo mató de media estocada un poco tendida y atravesada y una baja, entrando tan atropelladamente, que fué cogido y pisoteado por la res, sin consecuencia alguna.

El público, que había invadido el ruedo, cogió en hombros al espada y lo sacó en triunfo de la plaza. Este matador se vió apurado en extremo al banderillar el quinto toro.

Bregando estuvo muy valiente, como su compañero Bernardo, que demostró ser un buen peon.

Se corrieron después cuatro moruchos, que dieron muchos golpes a los aficionados, y se quemó después una brillante función de pólvora, que terminó a más de las ocho y quince minutos.

Los conservadores decían anoche que todo lo que sea hablar de diferencias en el seno de su partido, es perder el tiempo, y recordaban que nunca cesó de ser el tema de la conversación de sus enemigos ese mismo de las diferencias interiores desde 1875 hasta 1881, y fueron seis años de gobiernos conservadores.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO de provincias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

Barcelona, 10 (4'30 t.).

En las reuniones obreras de carpinteros, lampistas y tipógrafos, se ha acordado la asociación por oficios para la defensa de los intereses de clase.

Dícese que los concejales fusionistas de Gracia se han adherido al partido conservador.—Illescas.

Castellón, 10 (6'6 t.).

En el término de Alboaccer ha sido muerto por la guardia civil, por no rendirse a las voces de jaito Manuel Udemolinos, autor de la muerte de Rosa Sanjuan y de heridas graves ocasionadas a Antouia Garcia.

Játiva, 10 (2 t.).

El delegado de Canals, Sr. Torrero, ha suspendido la procesion de rogativa que se preparaba para esta tarde, atendiendo a las circunstancias sanitarias y para evitar la aglomeración de gentes. Esta determinación elogiada por unos, es objeto de varias censuras de parte de otros.

La epidemia va desapareciendo y vuelven a presentarse las enfermedades habituales.

D. Pascual Guzman, hijo de Canals y residente en Valencia, ha entregado 250 pesetas para los gastos que origine la epidemia. Las familias se niegan a ir al campamento, siendo obligadas a ello por la guardia civil.

El inspector ha girado una visita a Llanes, Torrella, Palma y Rolgeta, de cuyos puntos casi ha desaparecido la epidemia.

En las últimas 24 horas hubo en Canals ocho invasiones y tres defunciones.—Eerrando.

Lérida, 10 (7'15 n.).

Una niña de diez años, María Lopez, hija de un teniente de San Quintín, se cayó desde un cuarto piso, falleciendo instantáneamente.—Arroyo.

Zaragoza, 10 (10 n.).

Cumpliendo el ofrecimiento que antes de marchar a América, hizo a la Virgen del Pilar la distinguida actriz Sra. Alvarez Tuban, ha pasado un día entre nosotros. Anteriormente había remitido desde Barcelona un importante donativo para la restauración de la capilla del Pilar. Hoy han hecho rezar una misa privilegiada al Sr. Palencia y su esposa, salien-

do luego en el tren expreso para Madrid. Una chispa eléctrica ha dejado en estado ruinoso la cúpula de la iglesia de Torrijos Cañada, por lo cual ha tenido que cerrarse al culto.

Los carlistas de ésta han celebrado hoy en su círculo una reunion de carácter electoral, nombrando una comisión ejecutiva. Parecen muy dispuestos a intervenir en la lucha electoral.

La junta diocesana del congreso Católico ha acordado impulsar las obras de ornamentación del templo en que aquel ha de reunirse. Dicha junta ha visto con disgusto la noticia circulada de tratar de suspenderse el congreso por motivos sanitarios, no habiendo motivo alguno que justifique semejante suspensión.

La junta provincial de Sanidad trata de pedir al ministro de Fomento la cesion del edificio Granja-modelo, para destinarlo a hospital, en el caso de que la epidemia de la provincia de Valencia se manifestara también en esta población.—Fondevilla.

Por discusiones conyugales se separaron hace tiempo los esposos Manuel Ruano y Francisca Fernandez, yéndose a vivir cada uno a su respectivo domicilio y sin acordarse para nada, al parecer, el uno del otro.

Ayer regresaba de la fuente de la Teja la Francisca, y al entrar en la calle de las Beatas se encontró con su esposo, que la esperaba recostado en la esquina.

Temerosa la mujer presintiendo alguna desgracia, sin decir una palabra a su marido, intentó cambiar de acera; pero éste la siguió, y deteniéndola en el centro de dicha calle, la dijo:

—Parece que vienes de divertirme, ¿eh? —Vengo de paseo—contestó Francisca, —y no necesito darte explicaciones.

—Pues me las darás.

—Cuando seas hombre honrado y cumplas mejor con tus deber s.

Una tremenda bofetada fué la única contestación del celoso marido. La esposa, llorando amargamente y contentiéndose la sangre que le salía de la boca, intentó librarse del agresor, dirigiéndose a la acera próxima.

Ruano, entonces, sacó del bolsillo una pistola, y antes de que pudieran impedir su acción las personas que habían acudido al ruido de la reyerta, disparó un tiro a su mujer, entrándole el proyectil por la espalda.

La pobre Francisca anduvo algunos pasos sosteniéndose trabajosamente contra la pared, cayendo por fin al suelo cubierta con la sangre que en abundancia salía de su herida.

Algunas personas apresuráronse a auxiliarla, mientras que otras detenia al agresor, el cual dijo con una calma verdaderamente aterradora:

—Sentiré no haberla muerto. Esa mujer es un mal bicho.

En una silla fué trasladada Francisca a la casa de socorro del distrito de la Universidad, donde los médicos de guardia le prestaron los auxilios de la ciencia.

El agresor fué conducido al juzgado de guardia, desde cuyo punto será trasladado a la Carcel-Modelo.

En la calle del Sombrerete se encontraron anoche Federico Gumiel Velez y Manuel Aparicio Pastor, los cuales parece que ya de antiguo tenían algunos resentimientos personales que solventar.

Si dirigirse una palabra principiaron a golpearse atrozmente, rodando por el suelo, donde Aparicio sacó un punzon bastante largo, clavándolo en el pecho de su enemigo.

El Federico quedó desvanecido en el suelo mientras el agresor se daba a la fuga.

Los agentes de seguridad trasladaron al herido, que se encontraba en grave estado, a la casa de socorro del distrito de la Inclusa, donde se le prestaron los auxilios de la ciencia.

En la calle del Amparo fué detenido algunas horas después el agresor, encontrándole en un bolsillo de la americana el punzon con el cual cometió el hecho.

En la casa núm. 23, calle de Lavapiés, intentó suicidarse ayer una joven, tomando una disolución de fosforos.

ALMANAQUE

SANTOS DEL DIA 11.—San Tiburcio mártir y Santa Susana virgen y mártir. Sol: sale a las 5 1/4; se pone a las 7 1/2.

CULTOS PARA EL DIA 11.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Descalzas reales, donde se celebrará el culto mensual a la Virgen del Milagro; a las diez será la misa solemne, a las seis estación, rosario, meditación, letanía, salve, Santo Dios y reserva.

VIUDA DE ARAMBURU

PRINCIPE, 12, MADRID. Completo surtido de aparatos y productos para la fotografía. Nuevo catálogo ilustrado. Envíos a provincias.

CHOCOLATES Y CAFES DE LA COMPANIA COLONIAL

TAPIOCA TES. 37 recompensas industriales. Depósito general, calle Mayor, 18 y 20, Madrid.

EL NIÑO

RAFAEL FERNANDEZ Y PACHECO ha subido al cielo el día 10 de agosto de 1890, a la tierna edad de cuatro años.

EL SEÑOR

D. PEDRO OSSA Y GIRALDO capitán de navío retirado, falleció el 4 de agosto de 1890.

NECESITA UNA DONCELLA

que sepa escribir. Alcalá, 10, pral. AMA DE CRIA PARA CASA

de los padres, leche fresca. Ronda de Segovia, 7, 2.º

VENTA DE UN MAGNIFICO

solar de una fanega, a 4 pesetas frente a la iglesia de Chamberí. Razon C.º San Jerónimo, 13, entlo.

MATRIMONIO RECIENTE

Venido de Galicia desea colocarse en una casa de campo. Tejar del Pezadero Eduardo Selas.

MONROY DENTISTA

Corredora de San Pablo, 21, contiguo al teatro Lara.

HAY DINERO PARA BUENAS

Hipotecas en Madrid.—Precedos, 64, pral. (con entresuelo).

SE VENDEN DOS CASAS MUY

abartas, Paloma y Solana, 11, Toledo, 125 duplicado, guarantizado dará razón.

ALMONEDA.—Todos los muebles

A por traslado a provincia. S. Lorenzo, 4, pral. d.º 2 días.

Fuencisla en Santiago, de Lourdes en San Martín, ó del Amparo en San José.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima del día 9 de agosto en el Observatorio de Madrid fué de 32.4 grados; la mínima, de 14.8. El día 10 en Madrid ha sido menos caloroso que los anteriores.

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA PARA EL DIA 11.—Parada: Saboya, Ciudad-Rodrigo y Ferrocarriles.

Jefe de día y presidente de la junta inspectora de provisiones: señor coronel de Canarias, D. José Palacios.

Imaginaria: señor coronel de husares de Pavia, D. Calisto Ruiz.

Visita de Hospital: Cuenca, tercer capitán.

Reconocimiento de provisiones: 5.º de Cuerpo de ejército segundo capitán.

Vigilancia para la primera y segunda zona, a las órdenes del señor jefe de día: segundo y tercer capitán de Wad-Rás.

AVISOS UTILES

EL COLERA es debido a un microbio,

bacillus ó virgula, que secreta el veneno más violento. Antes no se combatían más que los efectos, porque se ignoraba la causa del mal.

Ayudados por los trabajos de Pasteur, Koch, Hayem, Winter, Lesage, Loeventhal, tres farmacéuticos franceses han resuelto esta cuestión importante: neutralizar las secreciones mortales y destruir el microbio que las engendra.

Estamos, pues, en poder del verdadero antídoto del cólera, tan precioso para evitar la epidemia como para combatirla.

Las gotas asiáticas se hallan en todas las farmacias.

Depósitos: Farmacia de Moreno Miquel, Arenal, 2; farmacia de Ortega, calle del León, 13, en Madrid. Venta al por mayor, hijos de Blas Cuesta, droguería de San Antonio, Dr. Calvo, en Valencia; farmacia de Ignacio Martínez, en Gandia.

Enfermedades vías urinarias y matriz. Dr. Suarez. Preciados 17, de 11 a 2 y 7 a 9.

J. Siento tus contrariedades. (Qué carta tan fría! qué pena! Siempre esperé cansarte. Siempre lo mismo.—Sisi.)

CHARADA

«Eres, Juan, algo tres-cuatr. de prima-dos; el tío Anton falleció prima-dos-cuarta, y cuatro-prima dejó a Rita y Ana; a mi suera cuatro-dos en el meson del Espino... Si pleiteas, te llamarán todo; adios.»

Solucion a la anterior: ADORNO.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 11

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—9.—Gli Ugonotti.

—Gran montaña rusa todos los días. APOLO.—9.—Tannhauser cesante.

—Las doce y media y sereno.—Los aljados.—Tannhauser cesante. FELIPE.—9.—Pan de flor.

—La baraja francesa.—El chaleco blanco.—Pan de flor.

MARAVILLAS.—9.—Nocturno.—Concierto europeo.—La restauracion.—Los trasnochadores.

LICEO RIUS.—9.—(Beneficio)—Los dos colosos.—El corazón de un perdido.

¡Quien será yo?—Un ensayo suspendido. CIRCO HIPODROMO DE VERANO.

(Paseo del Prado, junto al Dos de Mayo).—9.—(Beneficio del Centro Instructivo del Obrero).—Las graciosas sevillanas her-

manas Moreno, notables ejercicios y la Damas Vienesas.

CIRCO DE COLON.—9.—Grande y variada función, en la que tomarán parte los principales artistas de la compañía. Entrada general, 50 céntimos.

GUINOL (esplanada de la montaña rusa).—Funciones de 6 de la tarde a 19 de la noche.

TROGLOGLIFICO.



SOLUCION DEL ANTERIOR. Roma en otro tiempo extendió sus vastos conocimientos en derredor del mundo

LOS ANUNCIOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA SE REPRODUCEN EN MUCHOS PERIÓDICOS

SECCION ESPECIAL

Los anuncios se reciben todos los días en la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA, Alcalá, 6 y 8, y en la Administración de este periódico, Factor, 7.

TERCER ANIVERSARIO EL SEÑOR DON SANTIAGO GARCÍA Y PEREZ. Falleció en Colunga (Oviedo) el día 11 de agosto de 1887. R. I. P.

PLATERIA CHRISTOFLE. CUBIERTOS CHRISTOFLE plateados sobre metal blanco. Sin que nos preocupe la competencia de precio que no puede hacernos, sino con detrimento de la calidad, mantenemos constantemente la perfección de nuestros productos...

EL EXCMO. SEÑOR D. CEFERINO AVECILLA Y GONZALEZ. FALLECIÓ EL 11 DE AGOSTO DE 1888. R. I. P.

VIUDA DE ARAMBURU PRINCIPE, 12, MADRID. Completo surtido de aparatos y productos para la fotografía. Nuevo catálogo ilustrado. Envíos a provincias.

GRAN EXPOSICION DE MUEBLES DECORADO DE HABITACIONES. Magníficos dormitorios de palosanto, nogal y otras maderas; gran novedad en gabinetes, despachos, comedores y toda clase de muebles de lujo, sin competencia posible.

Todas las misas que se celebren el día 11 del corriente en la iglesia de las Calatravas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

EL NIÑO RAFAEL FERNANDEZ Y PACHECO ha subido al cielo el día 10 de agosto de 1890, a la tierna edad de cuatro años.

COMPIA LIEBIG VERDRO EXTRACTO de CARNE LIEBIG. Las más altas distinciones en todas las Grandes Exposiciones Internacionales desde 1887.

CONCENTRADO DE LICOR DE BREA SANCHEZ OCAÑA. Se emplea con gran resultado en los irritaciones de garganta, catarrros de los bronquios, del pulmón y de la vejiga.

EL SEÑOR D. PEDRO OSSA Y GIRALDO capitán de navío retirado, falleció el 4 de agosto de 1890.

EL MEJOR NEGOCIO. Toda persona que disponga de algun capital grande ó pequeño en efectivo, puede asegurarse una crecida renta fija y segura.

EL SEÑOR DON LUIS DE PÓO Y MARTINEZ. Licenciado en medicina y cirugía. Falleció el día 2 de agosto de 1890, a los 23 años de edad.

NECESITA UNA DONCELLA que sepa escribir. Alcalá, 10, pral. AMA DE CRIA PARA CASA de los padres, leche fresca.

BARQUILLO, 12, 1.º HORAS DE 9 A 1.—TELÉFONO 4126. MEDALLA DE ORO en cuatro Exposiciones ha obtenido HARINA LACTEA PERFECCIONADA.

UNA NOCHE DE CLEOPATRA. POR TEOFILO GAUTIER (1) una capilla de mármol rosa de Syene, con columnas de chapitel dorado, un techo de una sola pieza y jergónicos esculpidos en cruz por los mejores obreros de Memphis ó de Tebas? Responde.

CAPITULO IV. —¡Os amo!—repetía Cleopatra, dando vueltas entre sus finos y blancos dedos al trozo de papiro enrollado a la manera de un barquillo.—Hé aquí lo que yo pedía: ¡qué alma inteligente, qué genio oculto ha comprendido tan bien mi deseo?

esta contrariedad, que tuvo deseo de condenar a Phrehippebour a la muerte ó a las fieras. Felizmente, Charmion intercedió por el desgraciado, que tembloroso palidecía de miedo bajo su piel negra.